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A BM III/3 . Osztály nyilvántartásában elhelyezett „figyelő kartonok” 
rendszere az elmúlt évek során komolyan segítette a belügyi szerveket 
feladataik végrehajtásában. Ugyanakkor ezen a téren az utóbbi időben 
több olyan negatív vonás tapasztalható, amelyek akadályozzák a figye
lőztetés rendszerének eredményes hasznosítását:

— a figyelőztetett személyek száma indokolatlanul megnőtt,
— egyes szervek az eredeti indok megszűnése után is fenntartják 

a figyelőztetést,
— esetenként kellő indok hiányában rendelték el a „figyelő kar

ton” kiállítását, stb.

Ezek a körülmények nehezítik és lassítják az útlevél kérelmek megfe
lelő elbírálását, többször az állampolgárok jogainak indokolatlan kor
látozásához vezetnek.

A figyelőztetés rendszerének eredményesebb hasznosítása és a meg
lévő hiányosságok megszüntetése érdekében a Belügyminisztérium ille
tékes szerveit az alábbi rendszer megvalósítására és betartására

1. A BM III/3. Osztály nyilvántartásában figyelő kartont csak alapos 
operatív indokok alapján lehet elhelyezni:

— ellenséges tevékenységgel gyanúsított személyek utazásának 
figyelemmel kísérése vagy megakadályozása,

— disszidálások megelőzése,
— egyéb bűncselekmények megakadályozása,
— indokolt operatív kombináció megvalósítása céljából, stb.

2. A " figyelő karton kiállítása és a III/3. Osztálynak való megkül
dése a figyelés elrendelését kérő szerv feladata.

A kartonon fel kell tüntetni:
— a figyelt személy adatait,
— a figyelés időtartamát (6 hónap, 1 év vagy állandó),
— a figyelést elrendelő szerv pontos megnevezését (osztály, al

osztály).
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-  milyen intézkedést kérnek a figyelt személlyel kapcsolatban 
(útlevélkérelem esetén értesítést, vagy elgondolásaik érvénye
sítését).

A „figyelő karton t” az osztályvezető írja  alá.

A figyelést elrendelő szerv osztályvezetője köteles ellenőrizni a 
figyelés indokoltságát, az időtartam  betartását és -  az indok meg
szűnése, vagy a határidő le já r ta  esetén  -  gondoskodni a  megszün
tetés vagy meghosszabbítás érdekében.

A figyelt személy útlevélkérelmének beadásáról, fellebbezéséről, 
stb. a I II/3 . Osztály köteles 3 napon belül értesíteni a figyelést el
rendelő szerv vezetőjét, aki -  amennyiben elgondolásait érvénye
síteni akarja -  10 napon belül köteles erre választ adni. Amennyi
ben a figyelés elrendelése csak értesítés kérésére korlátozódik, 
úgy választ adni nem szükséges. Ebben az esetben a III/3 . Osztály 
saját hatáskörében dönt az útlevélkérelem elbírálása ügyében.

A figyelés elrendelését kérő szerv elgondolásainak érvényesítését 
(útlevélkérelem visszatartása, elutasítása, stb.) csak a III/3 . Osz
tálynak küldött külön szolgálati Jegy útján kérheti, amit szintén 
az illetékes osztály vezetőjének kell aláírnia. Az útlevélkérelem 
visszatartása 30 napon túl nem terjedhet.

A III/3 . Osztály nyilvántartásában figyelés elrendelését kérhetik:
-  a II. és III. Főcsoportfőnökség központi szervei,
— Hőr. Felderítő Osztálya,

— a MNVK 2. Csoportfőnöksége.

A figyelés elrendelését kérő valamennyi szerv a  jelen utasítás 
alapján köteles eljárni. 

A figyelés elrendelését kezdeményező szervek kötelesek továbbá 
saját részükre nyilvántartást vezetni az általuk kért útlevél figye
lésekről és az annak alapjául szolgáló anyagok hollétéről. A figye
lés határidejének le járta előtt intézkedniük kell a meghosszabbítás 
vagy megszüntetés érdekében. A meghosszabbítás szolgálati Jegy 
küldése útján történik.

A III/3 . Osztály félévenként köteles megvizsgálni a határidő szem
pontjából a  nyilvántartásában elhelyezett „figyelő kartonokat” . 
Amennyiben a  határidő le járt és a meghosszabbítás iránt intézke
dés nem történt, a figyelést meg kell szüntetnie és erről tájékoz
tatást kell küldeni az érin tett szervnek.

A figyelés elrendelése és gyakorlati végrehajtása során komoly 
gondot kell fordítani a  konspirációs szabályok betartására. A karto
non vagy az azzal összefüggő szolgálati jegyeken operatív adato
kat közölni nem szabad. A figyelt személyek ügyében a  III/3 . Osz
tály felé tájékoztatást, indokolást csak az osztályvezető külön ké
rése alapján lehet adni. Nem szabad továbbá operatív anyagokat, 
szolgálati jegyeket az útlevél aktákhoz csatolni, vagy azokon a 
figyelés tényére utaló megjegyzést tenni. Az ilyen anyagokat a 
III/3 . Osztály vezetője külön kezelje.

A III/3 .  Osztály vidéki szervei a fenti utasítás értelemszerű alkal
mazása alapján szervezzék meg az útlevélkérelmek megyei figye
lőztetésének rendszerét.
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10. A III/3 . Osztály központi és vidéki szervei 1963. május 15-ig 
vizsgálják felül a jelenleg meglévő „figyelő karton”-okat. Ennek 
során a figyelést elrendelő szervek a III/3 . Osztály megkeresése 
alapján 20 napon belül kötelesek állást foglalni a figyelés megszün
tetése vagy fenntartása ügyében. Amennyiben a figyelés továbbra 
is indokolt, ezt új karton kiállításával és megküldésével közöljék 
a III/3 . Osztállyal. A fenti határidő után figyelés csak új karton 
alapján lehetséges.

11. Jelen utasításomat az érintett állomány előtt ismertetni kell. Az 
illetékes vezetők helyezzenek az eddiginél nagyobb súlyt a III/3 . 
Osztályon történő figyelőztetés célszerű alkalmazására.

GALAMBOS JÓZSEF s. k.,
r. vezérőrnagy 

miniszterhelyettes

Felterjesztve: Miniszter elvtársnak,

Kapják: Miniszterhelyettesek,
Határőrség Országos Parancsnoka,
III. Főcsoportfőnökség csoportfőnökei, osztályvezetői, 
II/I . csoportfőnök,
II/3. osztályvezető,
Megyei (budapesti) rendőrfőkapitányok 

Készült: 100 példányban.
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